

家门口的社区医院升级 让居民更有“医”靠

在呼和浩特，随着医疗资源的不断优化与社区卫生服务的持续升级，市民们切身体会到社区医疗机构和社区医生带来的全新就医体验。

□本报记者 张秋焱

服务贴心 患者感受温暖关怀

安利军是海东路社区卫生服务中心的全科医生，也是众多居民心中的“健康守护者”。今年9月，家住在天府花园小区10号楼的八旬老人张先生感到腿疼难忍，以至于无法行走，他拨通了安利军的电话。

第二天一早，安利军和护士便推着轮椅来到老人家里，将老人接到了海东路卫生服务中心，进行下肢血管彩超检查。检查发现血栓后，安利军立即为老人联系上级医院转诊治疗。老人接受手术后，继续在海东路社区卫生服务中心进行康复。每次去医院，都有护士推着轮椅上门接送。

李阿姨是一位糖尿病患者，她感慨地说：“以前有个小病小痛总得往大医院跑，现在好了，社区医院就在家门口，医生还建了个慢病交流群，有什么问题直接在群里问，太方便了！”

安利军告诉记者：“我不仅要在门诊接诊，还要定期去签约居民家中随访，晚上还得在线上解答患者疑问。虽然忙，但看到居民们的健康状况得到改善，一切都值得。”

设备升级 市民就医更便利

74岁的马润莲老人是新城区保合少镇卫生院的常客。“以前卫生院条件有限，现在可不一样了，新院区环境整洁，设备齐全。今年8月份，我因为急性脑梗死被120拉到了卫生院，这里的医生给我做了紧急诊断，然后迅速转诊到上级医院，回来后还能在这里接受中西医结合治疗。”马润莲说。

新城区保合少镇卫生院内科主任岳志医生见证了卫生院的“蝶变”。他说：“我在这里工作了10多年。2023年新城区保合少镇卫生院新院区投入使用，崭新的楼房、先进的设备，改善了基层卫生院的环境，也提升了医疗服务能力。目前，新城区保合少镇卫生院与多家大医院建立了医联体合作关系，专家定期来坐诊，我们的医护团队也不断学习进步，就是为了给居民提供更好的医疗服务。”

呼和浩特市社区卫生服务的升级与变革，让市民真切体会到了社区医疗机构带来的实惠与便利。社区医生作为社区居民健康的“守门人”，正以更加贴心、专业的服务守护着大家的健康与幸福。



路遇火情 公交驾驶员 “教科书式”灭火获赞

本报讯（记者 安娜）“当时路边变压器蹿起火苗，可把大伙吓一跳！好在司机师傅反应快，拎起灭火器就冲过去了……”12月5日清晨6时07分，鄂尔多斯东街与丁香南路交会处上演惊险一幕，目击乘客心有余悸地回忆道。

当时，呼和浩特公交29路驾驶员李鑫驾驶着公交车行至鄂尔多斯东街与丁香南路交会处时，他瞥见马路对面的一个变压器电缆冒起火光。“乘客们别慌！我先靠边停车，处理下火情。”李鑫一边向乘客们解释，一边迅速将公交车安全停靠在路边，拿起随车配备的灭火器，箭步冲向起火点。此时，变压器火光灼灼、浓烟滚滚，李鑫毫不退缩，对准火源根部按压喷头开始灭火。一瓶灭火器很快见底，火势却没见减弱。他转身快步返回车内，抓起第二瓶灭火器，再度投入灭火战斗。李鑫的脸上、身上沾满了干粉，汗水顺着额头不断滑落，直至火势得到有效控制，他才稍稍缓了口气，紧接着快速拨打119火警电话，准确地报告事发地点及火势情况。随后，消防救援赶来，扑灭余火、排查隐患。“多亏李鑫师傅及时处置，火苗没有进一步扩大，否则后果不堪设想！”车内乘客忍不住竖起大拇指。

12月9日下午，记者联系到公交车驾驶员李鑫时，他只是腼腆一笑：“就是下意识的举动。咱开着公交，车上乘客安全第一，路上群众也要护着，碰上这种事哪能不管。”呼和浩特市消防救援支队也为李鑫的果敢点赞：“他的快速反应为消防救援人员后续救援争取了宝贵时间。给公交车驾驶员李鑫点赞，他就是身边的平凡英雄！希望这样的凡人义举能广为传播，传递社会正能量。”



大树穿上彩色毛衣 又萌又暖



穿上多巴胺毛衣



市民拍照留念

又萌又暖！大树穿上多巴胺毛衣



□文/图 本报记者 王劭凯

骑在树上的粉色小猫、绿色的“章鱼哥”、精美包扎的花束……近日，凯德广场周边的部分树木穿着各类款式“毛衣”吸引了众多市民和游客前来打卡拍照。这些被个性设计和多巴胺配色装点的树木，犹如行走在“冬季时装秀”的舞台，成为街头一道亮丽的风景线，也为这个冬季增添了一丝暖意。



“小动物”上树